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strategické dokumenty pro oblast vzdělávání, s přihlédnutím k dalším cílům uvedeným ze-
jména v → rámcových vzdělávacích programech a odpovídajících právních předpisech. Tato 
kategorizace kritérií umožňuje také agregování inspekčních zjištění na úrovni regionů, na 
úrovni národní, podle stupňů vzdělávání nebo podle vybrané skupiny žáků. To je zároveň 
nástrojem pro zvýšení efektivnosti inspekčních postupů.

P
Partnerství
Partnerství a rozvoj strategického partnerství škole zčásti vymezuje školský zákon. Inspekce 
zjišťuje, kteří další partneři jsou pro školy a školská zařízení přínosem, jaké jsou možnos-
ti aktivního zapojení do činnosti školy a jak přínosné jsou partnerské vztahy pro zvýšení 
kvality výsledků vzdělávání. Partnerem školy mohou být zaměstnavatelé, partnerské školy, 
nestátní neziskové organizace, poradenská zařízení, výzkumné instituce apod.

Pedagogicko-psychologická poradna – PPP
→ Školské poradenská zařízení, které se zabývá poradenskou činností v oblasti vývoje, výcho-
vy a vzdělávání dětí a mládeže. Poskytuje služby školám, výchovným poradcům a psycho-
logům ve školách, rodičům aj. Provádí pedagogicko-psychologická vyšetření a pomáhá při 
profesionální orientaci žáků.

Polytechnické vzdělávání 
Vzdělávání poskytující vědomosti o vědeckých principech a odvětvích výroby, znalosti 
z technických oborů a všeobecně technické dovednosti.

Protokol o kontrole
Je výstupem kontrolní činnosti ve škole/školském zařízení prováděné Českou školní inspek-
cí. Vyhotovuje se ve dvou stejnopisech, z  nichž jeden je uložen u České školní inspekce 
a druhý obdrží kontrolovaná osoba. Protokol o kontrole je uložen po dobu 10 let na místně 
příslušném inspektorátu ČŠI. → Inspekční činnost → Inspekční výstup

Přizvaná osoba
Osoba přizvaná k → inspekční činnosti v zájmu odborného posouzení věci. Česká školní in-
spekce vede seznam přizvaných osob (interní), který je každoročně aktualizován. Přizvaná 
osoba je členem → inspekčního týmu a účastní se inspekční činnosti v rámci stanovených 
úkolů. Výstupem činnosti je odborný posudek, který je využit jako podklad pro inspekční 
hodnocení. Přizvaná osoba vykonává svou činnost zpravidla v  rámci dohod o spolupráci 
s jinými orgány a organizacemi, kdy přizvané osoby vykonávají svou činnost v rámci pracov-
něprávního vztahu k tomuto orgánu nebo organizaci, na základě dohody o provedení práce 
nebo na základě již uzavřeného pracovněprávního vztahu k ČŠI.

Přírodovědná gramotnost
Schopnost využívat přírodovědné vědomosti, klást otázky a na základě důkazů vyvozovat závěry, 
které vedou k porozumění a usnadňují rozhodování týkající se přirozeného světa a změn, jež 
v něm nastaly v důsledku lidské činnosti. V inspekčním hodnocení je sledováno prioritně získá-
vání a uplatňování znalostí o životním prostředí a jeho ochraně, které vycházejí ze zásad trvale 
udržitelného rozvoje a bezpečnosti a ochrany zdraví. → Gramotnost → Funkční gramotnost

R
Rámcové vzdělávací programy – RVP
→ Kurikulární dokumenty státní úrovně, které normativně stanovují obecný rámec pro jednot-
livé etapy vzdělávání a jsou závazné pro tvorbu → školních vzdělávacích programů. Vymezují cí-
lové zaměření vzdělávání na daném stupni nebo pro daný obor vzdělávání a očekávané výstupy.


